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Тема. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции, работ и услуг вспомогательных производств 

Задача 1. Распределить и списать расходы на управление и ор​ганизацию работ ремонтной мастерской (цеховые) с учетом данных, приведенных в табл. 1.
Таблица 1. Затраты и прямая заработная плата рабочих ремонтной мастерской
	Показатели
	Значение

	Фактические затраты, тыс. руб. 
	720

	Прямая заработная плата рабочих, по ремонту: 
	

	автомобиль МАЗ 
	8200

	зерноуборочный комбайн  
	1100

	сенокосилку 
	1700

	доильную установку 
	780


Ведомость распределения цеховых расходов ремонтной мастерской
	Объекты учета прямых затрат
	Прямая заработная плата рабочих
	Цеховые расходы

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	 Итого
	
	


Задача 2. Исчислить себестоимость выполненных работ грузо​вым автотранспортом предприятия и определить калькуляционную разницу по работам по нижеприведенным данным (табл. 2).

Таблица 2. Затраты, выполненные работы, оказанные услуги и полученные материальные ценности
	Показатели
	Значение

	Фактические затраты, тыс. руб. 
	986500 

	Выполнено км пробега, всего 
	1300000 

	В т.ч. по перевозке людей 
	100000 

	Сделано т-км, всего 
	700000 

	в т.ч. самообслуживание 
	30000 

	Оприходовано на сумму, тыс. руб.: 
	

	отработанное масло 
	30000 

	шины 
	20000 

	Нормативно-прогнозная себестоимость, тыс. руб.: 10 т-км 
	12 

	10 км пробега 
	8 

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Задача 3. Исчислить себестоимость оказанных услуг пассажир​ским транспортом предприятия и определить калькуляционные разницы по нижеприведенным данным (табл. 3).
Таблица 3.   Затраты, оказанные услуги и полученные материальные ценности
	Показатели
	Значение

	Фактические затра​ты, тыс. руб. 
	310790

	Выполненный объем работ, км
	270000

	Оприходовано, тыс.руб.: 
	

	отработанное масло 
	12000

	шины 
	18000

	Нормативно-прогнозная себестоимость 10 км, тыс. руб. 
	9

	
	

	
	

	
	

	
	


Задача 4. Исчислить себестоимость выполненных работ специ​альными машинами транспортного назначения и определить кальку​ляционные разницы по нижеприведенным данным (табл. 4).
Таблица 4. Затраты, выполненные работы и полученные материальные ценности
	Показатели
	Значение

	Фактические затраты, тыс. руб.    
	50110

	Выполненный объем работ, т-км 
	21000

	Оприходовано, тыс. руб.: 
	

	отработанное масло 
	6100

	шины 
	3800

	Нормативно-прогнозная себестои​мость 10 т-км, тыс. руб. 
	18

	 
	

	
	

	
	

	
	


3адача 5. Исчислить себестоимость выполненных работ спец​машинами нетранспортного назначения и определить калькуляцион​ные разницы по нижеприведенным данным (табл. 5).
Таблица 5. Затраты, выполненные работы и покупные материальные ценности
	Показатели
	Значение

	Фактические затраты, тыс. руб. 
	461800 

	Выполненный объем работ, маш.-дней
	760

	Оприходовано, тыс. руб. 
	

	отработанное масло 
	6100 

	шины 
	3900 

	Нормативно-прогнозная себестоимость 1 маш.-дня, тыс. руб. 
	600 

	
	

	
	

	
	

	
	


Задача 6. Исчислить себестоимость выполненных гужевым транспортом работ, полученного приплода и определить калькуляционные разницы по нижеприведенным данным (табл. 6).
Таблица 6. Затраты, выполненные работы, полученная продукция
	Показатели
	Значение

	Фактические затраты, тыс. руб. 
	241200 

	Учтено кормо-дней 
	24200 

	Получено: приплода, гол. 
	40 

	навоза в нормативной оценке на сумму, тыс. руб. 
	5440 

	Оказано услуг, раб. дн., всего 
	23200 

	Нормативно-прогнозная себестоимость, тыс. руб.: 1 гол. приплода
	500

	1 рабочего дня 
	10,0 

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Задача 7. Исчислить себестоимость 10 кВт-ч выработанной электроэнергии и определить калькуляционную разницу по нижеприве​денным данным (табл. 7).
Таблица 7. Затраты, использование электроэнергии по потребителям
	Показатели
	Значение

	Фактические затраты, тыс. руб. 
	73190

	Получено электроэнергии со стороны на сумму, тыс. руб.
	140880

	Использовано электроэнергии потребите​лям кВт-ч , всего 
	1264300 

	в т.ч. самообслуживание 
	5000 

	Нормативно- прогнозная себестоимость 10 кВт-ч , тыс. руб.
	1,6 

	
	

	
	

	
	


Задача 8. Исчислить себестоимость единицы тепловой энергии и определить калькуляционную разницу по нижеприведенным данным (табл. 8).
Таблица 8. Затраты, использование тепловой энергии по потребителям
	Показатели
	Значение

	Фактические затраты, тыс.руб. 
	326

	Получено тепловой энергии со стороны, тыс. руб. 
	725

	Использование тепло​вой энергии потреби​телям, Гкал, всего 
	77,8

	Нормативно-прогнозная себестоимость 10 Гкал, тыс. руб. 
	130

	
	

	
	

	
	


Задача 9. Исчислить фактическую себестоимость одного куби​ческого метра газа и определить калькуляционную разницу по нижеприве​денным данным (табл. 9).
Таблица 9. Затраты, газоснабжение потребителей
	Показатели
	Значение

	Фактические затраты, тыс. руб. 
	325 

	Стоимость купленного газа, тыс. руб. 
	2054 

	Использование газа, м3 всего 
	5456 

	Нормативно-прогнозная себестоимость 1 м3, тыс.руб.
	0,44

	
	

	
	

	
	


Задача 10. Исчислить себестоимость 1 м3 воды и определить калькуляционную разницу по нижеприве​денным данным (табл. 10).
Таблица 10. Затраты, использование воды по потребителям
	Показатели
	Значение

	Фактические затраты, тыс. руб. 
	10920

	Использовано воды потребите​лями м3,всего 
	16660

	в т.ч. самообслуживание 
	120

	Нормативно- прогнозная себестоимость 1 м3 , тыс. руб.
	0,65 

	
	

	
	

	
	


Задача 11. Исчислить фактическую себестоимость 1 центнеро-дня хранения продукции и распределить затраты на содержание и эксплуатации холодильных установок на соответствующие виды продукции с учетом приведенных данных (табл. 11) . Фактические затраты на содержание и эксплуатацию холодильных установок 93900 тыс. руб.
Таблица 11. Затраты на содержание и эксплуатацию холодильных установок, дни хранения продукции

	Виды продукции
	Дни хранения продукции
	Количество хранимой продукции, ц
	
	

	Рыба свежемороженая
	20
	0,86
	
	

	Мясо: свинина
	25
	2,12
	
	

	          говядина
	28
	1,96
	
	

	          телятина
	18
	0,89
	
	

	Итого
	
	
	
	


Задача 12. Составить ведомость распределения амортизации и затрат на ремонт машинно-тракторного парка
Таблица 12. Накопительная ведомость учета затрат на содержание и эксплуатацию МТП

	Виды сельскохозяйственной техники
	Виды затрат

	
	амортизация
	стоимость ремонта, выполненного в ремонтной мастерской
	заработная плата трактористов за проведенный ремонт
	отчисления в ФСЗН
	страховые платежи по страхованию работников
	запчасти
	стоимость услуг сторонней органи-зации по ремонту
	стройматериалы

	Тракторы
	28420
	1790
	520
	156
	21
	5940
	720
	

	Зерноуборочные комбайны
	7640
	560
	380
	114
	15
	1870
	650
	

	Плуги, бороны и другие машины по подготовке почвы к посеву
	3580
	720
	100
	30
	4
	540
	
	

	Картофелесажалки
	1710
	810
	50
	15
	2
	1070
	
	

	Тракторные прицепы
	990
	1020
	140
	42
	6
	980
	390
	

	Гаражи
	2680
	
	
	
	
	1560
	
	5690


Таблица 13. Сведения о заработной плате трактористов и стоимости топлива, израсходованного МТП

	Объекты учета затрат
	Виды затрат

	
	заработная плата
	отчисления в ФСЗН
	страховые платежи по страхованию работников
	топливо

	Яровые зерновые 370 га
	20180
	6054
	807
	26300

	Картофель 40 га
	7640
	2292
	306
	4670

	Озимые зерновые 540 га
	15470
	4641
	619
	21355

	Подъем зяби 1200 га
	2620
	786
	105
	5270

	Транспортировка сельскохозяйственной продукции до заготовительных организаций
	590
	177
	24
	4060

	Подвоз строительных материалов к объектам строительства
	1460
	438
	58
	6225

	Подвоз кормов к ферме крупного рогатого скота
	1720
	516
	69
	9395


Ведомость распределения амортизации и затрат на ремонт МТП

	Объекты выполненных работ
	База распределения амортизации и расходов на ремонт
	Группы основных средств в зависимости от базы распределения

	
	
	тракторы
	зерноубо-рочные комбайны
	плуги, бороны и др.
	картофелесажалки
	трактор-ные прицепы, гаражи
	всего

	
	стоимость топлива
	площадь посева или обработки
	 амортизация
	затраты на ремонт 
	 амортизация
	затраты на ремонт 
	 амортизация
	затраты на ремонт 
	 амортизация
	затраты на ремонт 
	 амортизация
	затраты на ремонт 
	 амортизация
	затраты на ремонт 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Тема. Учет расходов на организацию и управление производством

Задание. Распределить и списать общепроизводственные расходы растениеводства и животноводства по объектам учета затрат и общехозяйственные расходы, указать корреспондирующие счета. Общепроизводственные расходы растениеводства составили 184700 тыс.руб. Общепроизводственные расходы животноводства составили 167400 тыс.руб. 
Общехозяйственные расходы составили 285600 тыс.руб.

	№ п/п
	Объекты учета затрат
	Производственные затраты без затрат по организации производства и управлению, тыс.руб.
	Затраты на семена, корма, сырье и материалы, тыс.руб.
	

	1. 
	Пшеница яровая
	631344
	26432
	

	2. 
	Картофель
	49056
	16960
	

	3. 
	Сахарная свекла
	462616
	92928
	

	
	
	
	
	

	4. 
	Основное стадо КРС
	537152
	365632
	

	5. 
	Молодняк КРС
	539112
	453504
	

	
	
	
	
	


Тема. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции растениеводства

Задание 1. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц зерна и 1 ц зерноотходов и определить калькуляционную разницу. 

Затраты на выращивание и уборку зерновых составили 810264 тыс.руб. Стоимость соломы 21000 тыс.руб. 
В зерноотходах содержится 50 % полноценного зерна.

	Вид продукции
	Количество, ц
	
	Плановая себестоимость 1 ц, тыс.руб.

	Зерно
	48960
	
	15

	Зерноотходы
	6480
	
	7,7

	
	
	
	


Задание 2. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц сахарной свеклы и определить калькуляционную разницу.

Затраты на выращивание и уборку сахарной свеклы 766524 тыс.руб. Стоимость ботвы   15600 тыс.руб.

Количество оприходованных корнеплодов после доочистки 18360 ц. 

Плановая себестоимость 1 ц корнеплодов 50 тыс.руб.

Задание 3. Исчислить фактическую себестоимость  1 ц льносоломки, 1 ц льносемян и 1 ц льнотресты и определить калькуляционную разницу.

Затраты на выращивание и уборку льна 662400 тыс.руб.

	Вид продукции
	Количество, ц
	Цена реализации, тыс.руб.
	
	Плановая себестоимость 1 ц, тыс.руб.

	Льносоломка
	12430
	55
	
	45

	Льносемена
	740
	180
	
	150

	
	
	
	
	


Задание 4. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц стандартного и 1 ц нестандартного картофеля и определить калькуляционную разницу.

Затраты на выращивание и уборку картофеля составили 313900 тыс.руб. 
Стоимость мелкого и битого картофеля 11200 тыс. руб.

	Вид продукции
	Количество, ц
	Цена реализации, тыс.руб.
	
	Плановая себестоимость 1 ц, тыс.руб.

	Стандартный картофель
	9600
	36
	
	28

	Нестандартный картофель
	2100
	25
	
	20

	
	
	
	
	


Задание 5. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц моркови, 1 ц свеклы и 1 ц капусты и определить калькуляционную разницу.

Затраты на выращивание и уборку овощей открытого грунта составили 72040 тыс.руб.
	Вид продукции
	Количество, ц
	Цена реализации, тыс.руб.
	
	Плановая себестоимость 1 ц, тыс.руб.

	Морковь
	548
	62
	
	50

	Свекла
	360
	54
	
	45

	Капуста
	845
	38
	
	30

	
	
	
	
	


Задание 6. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц каждого вида овощей, выращиваемых в условиях защищенного грунта, и определить калькуляционную разницу.

Общая сумма затрат на выращивание овощей за исключением стоимости семян и рассады составила 168400 тыс.руб. 

	Культура
	Площадь посева, м2
	Вегетационный период, дни
	Полученный урожай, ц
	Затраты на семена и рассаду, тыс.руб.
	
	Плановая себестоимость 1 ц, тыс.руб.

	Огурцы
	1570
	160
	1546
	142
	
	35

	Томаты
	3650
	130
	910
	240
	
	110

	Лук
	840
	80
	230
	220
	
	60

	
	
	
	
	
	
	


Задание 7. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц продукции однолетних трав и определить калькуляционную разницу.

Общая сумма затрат на выращивание и уборку однолетних трав составила 870400 тыс.руб. 

	Вид продукции
	Количество продукции, ц
	
	Плановая себестоимость 1 ц, тыс.руб.

	Сено
	5742
	
	16

	Солома
	2475
	
	1,5

	Семена
	540
	
	125

	Зеленая масса
	188694
	
	5

	
	
	
	


Задание 8. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц продукции многолетних трав.

Общая сумма затрат на выращивание многолетних трав до уборки в отчетном году составила 699120 тыс.руб. 
Затраты прошлых лет, списываемые в отчетном году 85380 тыс.руб. 
	Вид продукции
	Количество продукции, ц
	
	Плановая себестоимость 1 ц, тыс.руб.

	Сено
	7050
	
	5

	Солома
	420
	
	0,5

	Семена
	280
	
	650

	Зеленая масса
	448280
	
	1,5

	
	
	
	


Задание 9. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц продукции садоводства и определить калькуляционную разницу. 

Общая сумма затрат на выращивание и уборку продукции садоводства составили 156500 тыс.руб.
	Вид продукции
	Количество, ц
	Цена реализации, тыс.руб.
	
	Плановая себестоимость 1 ц, тыс.руб.

	Яблоки
	960
	74
	
	60

	Груши
	840
	90
	
	70

	Сливы
	420
	110
	
	87

	
	
	
	
	


Задание 10. Исчислить фактическую себестоимость заготовленного силоса.

Затраты по силосованию составили 48345 тыс.руб.

Фактическая себестоимость зеленой массы 72518 тыс.руб.

Масса полученного силоса 23560 ц.

Тема. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции животноводства.

Задание 1. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции основного молочного стада крупного рогатого скота 
В хозяйстве за отчетный год затраты на содержание основного молочного стада составили 1069400 тыс.руб.

Получено за год:   приплод 1172 головы живой массой 340 ц; молоко 46740 ц;
навоз в нормативной оценке на сумму 38000 тыс.руб.

Плановая себестоимость единицы продукции: 1 ц молока 20 тыс.руб.,

1 головы приплода 80 тыс.руб.

Требуется:

1. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц молока и 1 головы приплода. 

2. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и плановой себестоимостью 1 ц молока и 1 головы приплода.

Расчет фактической себестоимости продукции основного молочного стада
	№ п/п
	Показатель
	Количество
	Сумма.
тыс. руб.

	1.
	Фактические затраты - всего
	X
	

	2.
	Выход продукции:
	
	

	
	молока, ц
	
	X

	
	приплод, голов
	
	X

	
	стоимость навоза
	X
	

	3.
	Сумма затрат за минусом стоимости побочной продукции
	X
	

	4.
	Фактическая себестоимость
	
	

	
	молока (90% от общей суммы затрат)
	X
	

	
	приплода (10% от общей суммы затрат)
	X
	

	5.
	Фактической себестоимость единицы продукции:
	
	

	
	1 ц молока
	X
	

	
	1 головы приплода
	X
	


Задание 2. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции молодняка крупного рогатого скота и взрослого скота на откорме
Затраты на содержание молодняка крупного рогатого скота составили 993440 тыс.руб. 

Стоимость побочной продукции (навоза) в нормативной оценке 56000 тыс.руб.

Плановая себестоимость единицы продукции: 1 ц прироста живой массы 150 тыс.руб., 1 ц живой массы 115 тыс.руб.
Требуется:

1. Определить прирост живой массы молодняка крупного рогатого скота и взрослых животных на откорме.

2. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц прироста и 1 ц живой массы молодняка крупного рогатого скота и взрослых животных на откорме. 

3. Определить стоимость выбывшего поголовья в течение года и оставшегося в хозяйстве на конец года.

4. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и плановой себестоимостью 1 ц прироста и 1 ц живой массы животных.

Расчет исчисления фактической себестоимости продукции выращивания и откорма КРС
	№ п/п
	Показатель
	Количество
	Сумма.
тыс. руб.

	1.
	Фактические затраты - всего
	X
	

	2.
	Выход продукции:
	
	

	
	прирост живой массы, ц
	
	X

	
	стоимость навоза
	X
	

	3.
	Сумма затрат за минусом стоимости побочной продукции
	X
	

	4.
	Фактическая себестоимость 1 ц прироста
	X
	


Расчет фактической себестоимости живой массы
	№ п/п
	Показатель
	Количество голов
	Живая масса, ц
	Сумма, тыс.руб.

	1.
	Остаток на начало года
	2648
	7460
	739100

	2.
	Поступило в течение года:
	
	
	

	
	приплод
	
	
	

	
	прирост живой массы
	х
	
	

	
	из других учетных групп 
	48
	276
	23800

	
	со стороны
	900
	2190
	197320

	
	Итого поступило:
	
	
	

	3.
	Выбыло:
	
	
	

	
	переведено в основное стадо
	367
	2040
	

	
	реализовано заготовительным организациям
	1475
	6060
	

	
	забито на мясо
	350
	1480
	

	
	падеж, отнесенный за счет виновных лиц
	3
	1
	

	
	погибло в результате стихийных бедствий
	6
	5
	

	
	падеж, списанный в издержки производства
	85
	40
	

	
	Итого выбыло:
	
	
	

	4.
	Остаток на конец года
	2482
	6980
	

	
	Себестоимость 1 ц живой массы
	
	
	


Задание 3. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции основного стада крупного рогатого скота мясного направления
Затраты на содержание основного стада крупного рогатого скота мясного направления составили 361610 тыс.руб. 

Получено за год молока 220 ц, цена реализации 1 ц молока составила 28 тыс.руб.

Стоимость побочной продукции (навоза) в нормативной оценке 3700 тыс.руб.

Плановая себестоимость единицы продукции:  

1 ц прироста живой массы телят до 8 месяцев 190 тыс.руб.,

1 ц живой массы телят до 8 месяцев 160 тыс.руб.

1 головы телят-отъемышей 360 тыс.руб.

Требуется:

1. Определить прирост живой массы телят в возрасте до 8 месяцев.

2. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц прироста и 1 ц живой массы телят в возрасте до 8 месяцев и одного теленка к моменту отъема. 

3. Определить стоимость выбывшего поголовья в течение года и оставшегося в хозяйстве на конец года.

4. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и плановой себестоимостью 1 ц прироста, 1 ц живой массы телят до 8 месяцев и одного теленка к моменту отъема.

Расчет фактической себестоимости живой массы
	№ п/п
	Показатель
	Количество голов
	Живая масса, ц
	Сумма, тыс.руб.

	1.
	Остаток на начало года
	1265
	2265
	295890

	2.
	Поступило в течение года:
	
	
	

	
	приплод
	680
	210
	

	
	прирост живой массы
	х
	
	

	
	Итого поступило:
	
	
	

	3.
	Выбыло:
	
	
	

	
	переведено в старшую группу
	850
	1900
	

	
	реализовано сторонним организациям
	280
	630
	

	
	падеж, отнесенный за счет виновных лиц
	10
	5
	

	
	погибло в результате стихийных бедствий
	35
	20
	

	
	падеж, списанный в издержки производства
	20
	9
	

	
	Итого выбыло:
	
	
	

	4.
	Остаток на конец года
	750
	1580
	

	
	Себестоимость 1 ц живой массы
	
	
	


Задание 4. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции основного стада свиней
Затраты на содержание основного стада свиней составили 72090 тыс.руб. 

Стоимость побочной продукции (навоза) в нормативной оценке 1800 тыс.руб.

Плановая себестоимость единицы продукции:  

1 ц прироста живой массы поросят до 2 месяцев 180 тыс.руб.,

1 ц живой массы поросят до 2 месяцев 130 тыс.руб.

1 головы поросят-отъемышей 40 тыс.руб.
Требуется:

1. Определить прирост живой массы поросят в возрасте до 2 месяцев.

2. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц прироста и 1 ц живой массы поросят в возрасте до 2 месяцев и себестоимость 1 головы поросят-отъемышей. 

3. Определить стоимость выбывшего поголовья в течение года и оставшегося в хозяйстве на конец года.

4. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и плановой себестоимостью 1 ц прироста, 1 ц живой массы поросят до 2 месяцев и 1 головы поросят-отъемышей.

Расчет фактической себестоимости живой массы
	№ п/п
	Показатель
	Количество голов
	Живая масса, ц
	Сумма, тыс.руб.

	1.
	Остаток на начало года
	2012
	785
	123870

	2.
	Поступило в течение года:
	
	
	

	
	приплод
	2890
	30
	

	
	прирост живой массы
	х
	
	

	
	Итого поступило:
	
	
	

	3.
	Выбыло:
	
	
	

	
	переведено в старшую группу
	3012
	910
	

	
	падеж, отнесенный за счет виновных лиц
	10
	1
	

	
	погибло в результате стихийных бедствий
	50
	4
	

	
	падеж, списанный в издержки производства
	120
	11
	

	
	Итого выбыло:
	
	
	

	4.
	Остаток на конец года
	1710
	519
	

	
	Себестоимость 1 ц живой массы
	
	
	


Задание 5. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции молодняка свиней от 2 до 4 месяцев.
Затраты на содержание молодняка свиней в возрасте от 2 до 4 месяцев составили 223400 тыс.руб. 

Стоимость побочной продукции (навоза) в нормативной оценке 7400 тыс.руб.

Плановая себестоимость единицы продукции:  

1 ц прироста живой массы поросят от 2 до 4 месяцев 190 тыс.руб.,

1 ц живой массы поросят от 2 до 4 месяцев 145 тыс.руб.
Требуется:

1. Определить прирост живой массы поросят в возрасте от 2 до 4 месяцев.

2. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц прироста и 1 ц живой массы поросят в возрасте от 2 до 4 месяцев. 

3. Определить стоимость выбывшего поголовья в течение года и оставшегося в хозяйстве на конец года.

4. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и плановой себестоимостью 1 ц прироста и 1 ц живой массы поросят от 2 до 4 месяцев.

Расчет исчисления фактической себестоимости продукции выращивания и откорма свиней
	№ п/п
	Показатель
	Количество
	Сумма.
тыс. руб.

	1.
	Фактические затраты - всего
	X
	

	2.
	Выход продукции:
	
	

	
	прирост живой массы, ц
	
	X

	
	стоимость навоза
	X
	

	3.
	Сумма затрат за минусом стоимости побочной продукции
	X
	

	4.
	Фактическая себестоимость 1 ц прироста
	X
	


Расчет фактической себестоимости живой массы 
	№ п/п
	Показатель
	Количество голов
	Живая масса, ц
	Сумма, тыс.руб.

	1.
	Остаток на начало года
	860
	520
	123870

	2.
	Поступило в течение года:
	
	
	

	
	поступило из группы 0-2 месяца
	
	
	

	
	прирост живой массы
	х
	
	

	
	Итого поступило:
	
	
	

	3.
	Выбыло:
	
	
	

	
	переведено в старшую группу
	2640
	1850
	

	
	реализовано сторонним организациям
	520
	390
	

	
	падеж, отнесенный за счет виновных лиц
	4
	2
	

	
	падеж, списанный в издержки производства
	30
	14
	

	
	Итого выбыло:
	
	
	

	4.
	Остаток на конец года
	678
	410
	

	
	Себестоимость 1 ц живой массы
	
	
	


Задание 6. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции основного стада овец.
Затраты на содержание овец мясо-шерстного направления составили 132500 тыс.руб. 

Стоимость побочной продукции (навоза) в нормативной оценке 120 тыс.руб.

Затраты на содержание стригального пункта 15740 тыс.руб.

Получено за год:  шерсти 72 ц,

приплода  5450 голов живой массой 812 ц,

прироста живой массы ягнят до отбивки.

Плановая себестоимость единицы продукции:  

1 ц шерсти тыс.руб.

1 ц прироста живой массы ягнят 170 тыс.руб.,

1 ц живой массы ягнят на момент отбивки от маток 145 тыс.руб.

Требуется:

1. Определить прирост живой массы ягнят до отбивки от маток.

2. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц шерсти, 1 ц прироста и 1 ц живой массы ягнят до отбивки. 

3. Определить стоимость выбывшего поголовья в течение года и оставшегося в хозяйстве на конец года.

4. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и плановой себестоимостью 1 ц шерсти, 1 ц прироста и 1 ц живой массы ягнят на момент отбивки от маток.

Расчет исчисления фактической себестоимости продукции  основного стада овец
	Наименование продукции
	Количество, ц
	Расход кормов на 1 ц продукции, ц к.ед.
	Расход кормов на всю продукцию, ц к.ед.
	Коэффициент распре деления
	Затраты. тыс.руб.
	Затраты на содержание стригального пункта
	Фактическая себестоимость 1
ц, тыс. руб.

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Расчет фактической себестоимости живой массы 

	№ п/п
	Показатель
	Количество голов
	Живая масса, ц
	Сумма, тыс.руб.

	1.
	Остаток на начало года
	3200
	1740
	149600

	2.
	Поступило в течение года:
	
	
	

	
	приплод
	
	
	

	
	прирост живой массы
	х
	
	

	
	приобретено у сторонних организаций
	5540
	3543
	27165

	
	Итого поступило:
	
	
	

	3.
	Выбыло:
	
	
	

	
	переведено в другие учетные группы
	6800
	3560
	

	
	реализовано сторонним организациям
	2400
	1140
	

	
	падеж, отнесенный за счет виновных лиц
	20
	5
	

	
	падеж, списанный в издержки производства
	40
	15
	

	
	Итого выбыло:
	
	
	

	4.
	Остаток на конец года
	4930
	2190
	

	
	Себестоимость 1 ц живой массы
	
	
	


Задание 7. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции птицеводства
1. Затраты на содержание кур родительского стада яичного направления составили  5156400 тыс.руб. 

Стоимость побочной продукции в нормативной оценке 459900 тыс.руб.

Получено яиц 2370 тыс.шт.
Из них: 2314 тыс. шт. реализовано, 56 тыс. шт. заложено в инкубатор.
Плановая себестоимость единицы продукции:    1 тыс. шт. яиц 1800 тыс.руб.

Требуется:

1. Исчислить фактическую себестоимость 1 тыс.шт. яиц.

2. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и плановой себестоимостью яиц по направлениям использования.

Задание 8. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции инкубации.
Плановая себестоимость 1 тыс. шт. суточных птенцов  2500 тыс.руб. Инкубационный период 21 день.

Требуется:

1. Определить стоимость незавершенного производства по цеху инкубации на конец года.

2. Исчислить фактическую себестоимость 1 тыс.шт. суточных птенцов.

3. Определить и списать калькуляционную разницу между фактической и плановой себестоимостью суточных птенцов.

Расчет фактической себестоимости продукции инкубации:

	№ п/п
	Показатель
	Количество, шт. 
	Сумма, тыс.руб.

	1.
	Затраты незавершенного производства по цеху инкубации на начало года составили (заложены в инкубатор 24 декабря прошлого года), шт. 
	2500
	5750

	2.
	Заложено в инкубатор яиц всего в течение года по фактической себестоимости, шт.
	56000
	

	
	в том числе помещено в инкубатор 22 декабря яиц, шт.
	2536
	

	3.
	Затраты по инкубации за отчетный год
	 
	257240

	4.
	Стоимость побочной продукции
	 
	19200

	5.
	Получено за год суточных птенцов живой массой 25 ц, шт.
	49863
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Задание 9. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции выращивания молодняка птицы.
Затраты на содержание молодняка птицы составили 834000 тыс.руб. 

Стоимость побочной продукции в нормативной оценке 47540 тыс.руб.

Получены: яйца 120 тыс.шт., цена реализации которых составляет 2300 тыс.руб. за 1 тыс.шт.

Плановая себестоимость единицы продукции:  

1 ц прироста живой массы птицы 600 тыс.руб.,

1 ц живой массы птицы 2880 тыс.руб.

Требуется:

1. Определить прирост живой массы птицы на выращивании и откорме.

2. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц прироста и 1 ц живой массы птицы на выращивании и откорме. 

3. Определить стоимость выбывшего поголовья в течение года и оставшегося в хозяйстве на конец года.

4. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и плановой себестоимостью 1 ц прироста и 1 ц живой массы птицы на выращивании и откорме.

Расчет фактической себестоимости живой массы 

	№ п/п
	Показатель
	Количество голов
	Живая масса, ц
	Сумма, тыс.руб.

	1.
	Остаток на начало года
	60360
	690
	1201110

	2.
	Поступило в течение года:
	
	
	

	
	приплод
	54630
	25
	

	
	прирост живой массы
	х
	
	

	
	Итого поступило:
	
	
	

	3.
	Выбыло:
	
	
	

	
	переведено в основное стадо
	21446
	224
	

	
	реализовано сторонним организациям
	25486
	545
	

	
	падеж, отнесенный за счет виновных лиц
	53
	1
	

	
	гибель в результате стихийных бедствий
	1527
	14
	

	
	падеж, списанный в издержки производства
	842
	5
	

	
	Итого выбыло:
	
	
	

	4.
	Остаток на конец года
	65636
	787
	

	
	Себестоимость 1 ц живой массы
	
	
	


Задание 10. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции пчеловодства 

На предприятии имеется 200 пче​лосемей медово-опылительного направления.

Затраты на их содержа​ние за отчетный год составили - 167620 тыс. руб. 

Получено продукции:  меда - 59 ц, 

воска - 2,4 ц, 

пчелиных семей - 70 штук 

200 штук гнездо​вых сотов размером 435 х 300 мм.

В отчетном году пчелами производи​лось опыление клевера в количестве 40 га и плодового сада - 30 га.

Количество пчелосемей на гектар по норме, необходимых для опыления сельскохозяйственных культур:   клевера 2 семьи,

плодового сада 3 семьи.

Процент затрат списываемых на опыление:   клевера 30%,

плодового сада 50%.

Цена реализации:   1 ц меда 2690 тыс.руб.

1 ц воска 5450 тыс.руб.

1 пчелосемьи 1350 тыс.руб.

Требуется:

1. Определить сумму затрат по пчеловодству, которую необходимо списать на опыляемые культуры.

2. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц меда, 1 ц воска, 1 пчелосемьи, 1 гнездового сота. 

Расчет определения затрат, относимых на опыляемые культуры
	Культуры
	Площадь, га
	Количество пчелосемей по норме на 1 га
	% списания затрат на опыление
	Количество пчелосемей, необходимых для опыления
	Затраты на содержание 1 пчелосемьи, тыс.руб.
	Затраты на опыление, тыс.руб.

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Расчет исчисления фактической себестоимости продукции пчеловодства
	Наименование продукции
	Количество, ц
	Цена реализации, тыс.руб.
	Стоимость продукции по ценам реализации, тыс.руб.
	Коэффициент
распределения
	Затраты. тыс.руб.
	Фактическая
себестоимость 1 ц,
тыс.руб.

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Задание 11. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции звероводства 

1. Затраты на содержание основного стада нутрий за отчетный год составили  30700 тыс. руб. 

Получено продукции:  деловой приплод 440 голов. 

Стоимость побочной продукции 8700 тыс.руб.

2. Затраты на содержание молодняка нутрии рождения прошлых лет составили 45230 тыс.руб.

Стоимость побочной продукции 15620 тыс.руб.

Требуется:

1. Исчислить фактическую себестоимость 1 головы делового молодняка текущего года рождения. 

2. Исчислить фактическую себестоимость прироста 1 головы делового молодняка прошлых лет рождения и себестоимость 1 головы делового молодняка рождения прошлых лет. 

1.

2. Расчет фактической себестоимости живой массы 

	№ п/п
	Показатель
	Количество голов
	Живая масса, ц
	Сумма, тыс.руб.

	1.
	Остаток на начало года
	700
	21300
	37800

	2.
	Поступило в течение года:
	
	
	

	
	прирост живой массы
	х
	
	

	
	Итого поступило:
	
	
	

	3.
	Выбыло:
	
	
	

	
	забито на шкурки
	250
	13500
	

	
	переведено в основное стадо
	150
	8100
	

	
	Итого выбыло:
	
	
	

	4.
	Остаток на конец года
	300
	16200
	

	
	Себестоимость 1 ц живой массы
	
	
	


Задание 12. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции кролиководства 

1. Затраты на содержание основного стада кроликов за отчетный год до отсадки молодняка составили  358580 тыс. руб. 

Получено продукции:  деловой приплод 15600 голов живой массой 85 ц. 

Стоимость побочной продукции 26300 тыс.руб.

2. Затраты на содержание молодняка кроликов после отсадки составили 291300 тыс.руб.

Стоимость побочной продукции 21200 тыс.руб.
Требуется:

1. Исчислить фактическую себестоимость 1 головы делового молодняка текущего года рождения. 

2. Определить прирост живой массы молодняка кроликов.

3. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц прироста и 1 ц живой массы молодняка кроликов. 

1. 

Расчет фактической себестоимости живой массы кроликов

	№ п/п
	Показатель
	Количество голов
	Живая масса, ц
	Сумма, тыс.руб.

	1.
	Остаток на начало года
	6210
	87
	122140

	2.
	Поступило в течение года:
	
	
	

	
	приплод
	
	
	

	
	прирост живой массы
	х
	
	

	
	Итого поступило:
	
	
	

	3.
	Выбыло:
	
	
	

	
	забито на мясо
	1820
	35
	

	
	реализовано
	16450
	261
	

	
	Итого выбыло:
	
	
	

	4.
	Остаток на конец года
	3540
	42
	

	
	Себестоимость 1 ц живой массы
	
	
	


Задание 13. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции рыбоводства 

1. Затраты по содержанию производителей и прудов на начало года составили 20800 тыс.руб.

Затраты по содержанию производителей и прудов с начала года до пересадки мальков в выростные пруды составили 120200 тыс.руб.

Затраты по содержанию производителей и прудов после пересадки мальков в выростные пруды составили 7800 тыс.руб. 

Выход мальков составил 6200 тыс.шт.

Из них   реализовано на сторону 2800 тыс.шт.

пересажено в выростные пруды 3400 тыс.шт.

2. Затраты по содержанию выростных прудов на начало года составили 8180 тыс.руб.

Затраты по выращиванию сеголеток и содержанию выростных прудов составили 16720 тыс.руб.

Затраты по содержанию выростных прудов после пересадки сеголеток в зимовальные пруды составили 5700 тыс.руб.

Выход сеголеток 3,32 ц

Из них  пересажено в зимовальные пруды 2,9 ц

реализовано 0,42 ц

3. Затраты по содержанию зимовальных прудов на начало года составили 557000 тыс.руб.

Затраты по выращиванию годовиков и содержанию зимовальных прудов составили 1029670 тыс.руб.

Затраты по содержанию зимовальных прудов после пересадки годовиков в нагульные пруды составили 423200 тыс.руб.

Выход годовиков 8,4 ц

Из них  пересажено в зимовальные пруды 4,5 ц

реализовано 3,9 ц

4. Затраты по содержанию нагульных прудов на начало года составили 720000 тыс.руб.

Затраты по выращиванию товарной рыбы и содержанию нагульных прудов составили 3157200 тыс.руб.

Затраты по содержанию нагульных прудов после отлова товарной рыбы составили 680000 тыс.руб.

Получено товарной рыбы 19 ц.

Требуется:

1. Исчислить фактическую себестоимость 1 тыс.шт. мальков.

2. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц сеголеток.

3. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц годовиков.

4. Исчислить фактическую себестоимость 1 ц товарной рыбы.
Тема. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции промышленных производств
Задание 1. Исчислить фактическую себестоимость размола 1 ц зерна и 1 ц муки и определить калькуляционную разницу.

Затраты на содержание мельницы 37215тыс.руб. 

Отпущено в размол зерно: собственное 9360 ц, давальческое 7950 ц. 

Стоимость отпущенного зерна: собственного 521976 тыс.руб., давальческого 331950 тыс.руб.

Получено от размола зерна: муки 8910 ц, отрубей 450 ц на сумму 13650тыс.руб. 

Плановая себестоимость размола 1 ц зерна 3 тыс.руб., 1 ц муки 108 тыс.руб.
Задание 2. Исчислить фактическую себестоимость распила 1 м3 лесоматериала и 1 м3 пиломатериалов и определить калькуляционную разницу.

Затраты на содержание лесопильного цеха 25515 тыс.руб.

Отпущен в распиловку лес: собственный 405 м3, давальческий 205 м3.

Стоимость отпущенного леса: собственного 26258 тыс.руб., давальческого 13650 тыс.руб.

Получено от распиловки: пиломатериалы 338 м3, дрова 47 м3 на сумму 1400 тыс.руб., опилки 21 м3  на сумму 357 тыс.руб.

Плановая себестоимость: распила 1 м3 леса 30 тыс.руб.,  1 м3 пиломатериалов 90 тыс.руб.
Задание 3. Исчислить фактическую себестоимость 1 тыс. физических банок консервов.

Фактические затраты на про​изводство консервированных кабачков составили 54660 тыс.руб. 

Из производства получено банок емкостью 3 л — 42000 шт., 2 л — 28000 шт., 1,5 л — 18000 шт.

Коэффициенты перевода физических банок в условные:

10-литровые — 28,3 усл. банки.

3-литровые — 8,48 усл. банки.

2-литровые — 5,66 усл. банки.

1,5-литровые — 4,24 усл. банки.

Задание 4. Исчислить фактическую себестоимость 1 т мяса.

Затраты на содержание скотоубойных площадок 63700 тыс.руб.
Забито на мясо 840 гол. КРС живой массой 1008 ц на сумму 137400 тыс.руб.

Получена от забоя КРС  продукция: мясо 455 ц, субпродукты 181 ц, шкуры 840 шт.

Цена реализации: 1 ц мяса 450 тыс.руб., 1 ц субпродуктов 80 тыс.руб., 1 шкуры 40 тыс.руб.

Забито на мясо 250 гол. свиней живой массой 270 ц на сумму 44910 тыс.руб.
Получена от забоя свиней  продукция: мясо 170 ц, субпродукты 50 ц, шкуры 250 шт.

Цена реализации: 1 ц мяса 380 тыс.руб., 1 ц субпродуктов 130 тыс.руб., 1 шкуры 25 тыс.руб.

Тема. Учет затрат в обслуживающих производствах и хозяйствах

Задача 1

Организация имеет на балансе в качестве обслуживающего производства прачечную для безвозмездного оказания услуг своим работникам. В выходные дни услугами прачечной пользуются сторонние заказчики, которые оплачивают стоимость услуг прачечной, в соответствии с прейскурантом.

В отчетном периоде расходы на содержание объекта бытового обслуживания следующие.

Стоимость израсходованных материалов – 8300000 руб. 
Амортизация объектов основных средств подразделения бытового обслуживания – 740000 руб. 
Стоимость спецодежды, списанная в состав затрат подразделения бытового обслуживания в отчетном месяце, – 180000 руб. 
Начислена заработная плата работникам обслуживающего производства – 4000000 руб. 
Отчисления на социальное страхование – ? руб. и отчисления в Белгосстрах – ? руб.

Стоимость использованной за отчетный период электроэнергии – 2832000 руб., в том числе НДС 20% – 432000 руб. 
Начислена плата за аренду помещения прачечной – 991200 руб., в том числе НДС 20%  – 151200 руб.

В отчетном месяце фонд рабочего времени прачечной – 320 ч, из них 60 ч (18,75%) работы прачечной оплачено сторонними заказчиками в сумме 566 400 руб., в том числе НДС 20% – 86 400 руб.

Необходимо определить фактические затраты по содержанию прачечной и финансовый результат от реализации услуг прачечной сторонним заказчикам.

Задача 2

Организация имеет на балансе детский сад. 

В отчетном периоде расходы на содержание объекта дошкольного учреждения следующие.

Амортизация объектов основных средств детских дошкольных учреждений – 1540000 руб.

Стоимость спецодежды, списанная в состав затрат на содержание ДДУ в отчетном месяце, – 710000 руб.

Стоимость израсходованных материалов – 19300000 руб. 

Начислена заработная плата работникам детского дошкольного учреждения – 8000000 руб. 
Отчисления на социальное страхование – ? руб. и отчисления в Белгосстрах – ? руб.

Стоимость использованной за отчетный период электроэнергии – 5600000 руб.

Затраты на теплоснабжение – 1400000 руб.

В соответствии с договором, родители оплачивают 30% расходов по содержанию детского дошкольного учреждения. 

Необходимо определить суму затрат, оплачиваемую родителями и организацией и составить соответствующие корреспонденции счетов.

